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Szombat, 1908. Julius II
Kiadóhivatal :

Szerkesztőség :
Bezerétlj István-utcza 5. szám.

Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés :
egész évre 10 kor., félévre ő kor,, 

negyedévre 2 kor. öü till.
Néptanítóknak,

ha az előfizetést egész évre előre 
beküldik, 5 kor.

TOLNAVÁRMEGYE TÁRSADALMI, KÖZIGAZGATÁSI ÉS KÖZGAZDASÁGI ÉRDÉKÉIT KÉPVISELŐ HETILAP.
fiZ ORSZÁGOS IVt. KOI. SELYEIWTENYÉSZT! SÍ FELÜGYELŐSÉG HIVATALOS LAPJA.

Báter-nyomda, Kaszinó-bazár 
épület.

Az előfizetési pénzek cs hirde­
tések ide küldendők.

Hirdetések
legjHiányosabb számítással, 

díjszabás szerint,

Megjelenik minden szombaton. KÖZÉRDEK
i‘ elei'is szerkesztő :
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Harcz a párbaj ellen.
Irta : Mayyarász Fereitez.
— Második közlemény. —
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még bámulatos hidegvérrel és irigylendő te 1 - 
sübbséggel inasoknak apró vseprő botlásai 
fölött, aki tán már holnap -szintén kénytelen 
lesz mindenkitől elhagyatva, mindenkitől 
megvetve, a halál vagy a börtön között vá­
lasztani.

A párbaj csakis ezt a külső becsületet 
állíthatná helyre, ha egyáltalán alkalmas 
volna ilyen hatásoknak előidézésére, ('»akis 
azt a véleményt változtathatna meg, melyet 
mások megalkottak rólunk, mert azt min­
denki beláthatja, hogy erkölcsileg sem jobbá, 
sem rosszabbá nem teheti az embert.

Ámde az éppen a párbajnak legjelleg­
zetesebb sajátsága, -s az teszi megfoghatni 
launá a párbaj mán iát, hogy még e külső 
becsület helyreállításának sem lehet alkalmas 
eszköze. Semmi köze a külső becsülethez: 
magyarán igv kel! ezt mondanunk. Miért ?

Azért, mert a párbaj nem a becsület­
nek, hanem az ügyességnek és gyakorlott­
ságnak, meg sokszor a véletlennek tanúbi­
zonysága. Akik megmosolyogjuk a középkor 
istenítéleteit és ordáliáit, valami megfogha­
tatlan következetlenséggel és csodásán naiv 
logikátlansággal mégis a. fegyverre hízzuk a 
becsület legkényesebb ügyeinek eldöntését, 
noha mindnyájan tudjuk, hogy a párbajban 
az ügyesség, vagy a véletlen perdöntő té­
nyező, nem pedig a becsület. A mai kor 
gyermeke e tekintetben sokkal együgyübb, 
sokkal szegényebb és lustább gondolkozásig 
mint a középkoré. A középkor gyermeke 
legalább hiti a: oldaliakban . az ő páros 
viaskodásai tehát ennek a hitnek talajából 
sarjadzottak, s bárminő volt is a kimenetel, 
a küzdő felek is, a közönség is megnvugod 
tak benne. De a modern ember régtől fogva 
túl van már ezen a hiten; amidőn tehát a 
párbaj eshetőségeitől tökéletesen független 
ügyeit mégis a fegyver szerencséjére bízza: 
egyszerűen saját logikátlanságát bizonyltja.

(Folytatjuk).

0j részvénytársaság.
A Tolnamegyei Takarék és Hitelbank 

támogatásával a szekszárdi Hátér- és Molnár 
féle könyvnyomdák „Molnár-féle nyomdai 
müintézet és szabadalmazott iróalzat-gyár 
részvénytársaság“ czimen egyesültek. A rész­
vénytársaság folyó hó 7 én délután tartotta 
alakuló ülését a Tolnamegyei Takarék és 
Hitelbank tanácstermében dr. Leopold Kor­
nél elnökletével. A részvényesek majdnem 
teljes számban vettek részt az illésen és 
kimondották, hogy 120.000 korona alaptőké­
vel az ipari részvénytársaságot megalapítják 
és a Hátér- és Molnár féle nyomdákat meg­
veszik. Az alapszabályokat dr. Leopold 
Kornél tervezetével csekély módosítással el­
tagadták, valamint jóváhagyólag tudomásul 
vették az építendő, modern gyárhelyiség bér­
letére vonatkozó szerződést is.

Ezek után az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság választatott meg. Az igazgató­
ság elnöke dr. Leopold Kornél, az igazgatóság 
tagjai; dr. Hangéi Ignácz, ifj. Leopold 
Lajos, Schneider János és Molnár Mór, a 
felügyelő bizottság elnöke Bajó Pál, tagjai: 
Bodnár István és dr. Krumolin Gyula 
lettek.

Dr. Krumolin Gyula meleg bangón 
emlékezett meg dr. Leopold Kornélnak a 
részvénytársaság megalapítása körül kifejtett 
nagy munkásságáról. Molnár Mór művezető 
igazgató megköszönte a bizalmat és kérte a 
közgyűlést, hogy támogassa törekvésében 
továbbra is, úgy nyugodtan néz a jövőbe, 
mert tudja, bogy a vállalatból a magyar 
iparra és Szekszárd városára elismerés szár­
mazik, a részvényesek pedig tisztes polgári 
haszonhoz jutnak.

A közgyűlés után igazgatósági ülés 
volt, amelyen elhatározták, hogy a papir- 
kereslcedés és iroda részére a Kaszinó-bazár 
ban levő helyiséget tartják meg.

Az uj részvénytársaság megalapítását 
igen üdvösnek és hasznosnak tartjuk, mert 
a két hatalmas nyomdavállalat egyesítésével 
oly tekintélyes és modern berendezésű nyomda 
létesittetett, a mely a vidék egyik legnagyobb 
nyomdája és úgy Ízlés, mint gyorsaság tekinteté 
ben Budapest nagyobb nyomdáival is képes lesz

n versenyt felvonni. A részvény társaság naptár 
és ironizál termékei nem csak az országban 
mindenfelé, de a külföldön is ismertek és 
kedveltek már. Szekszárd városa csak bizonyos 
önéizeltel tekinthet ezen uj részvénytársa­
ságra, mert abból erkölcsi és anyagi haszon 
fog reá háramlóm.

A fogyasztó közönség pedig ne idegen­
kedjek a volt két nyomda fúziójától, a rész­
vénytársaság alakulásának bázisa és indító 
oka nem az volt, liogv a verseny ki zárassák 
és az árak mesterségesen fellia jtassanak, ha­
nem hogy kellő tőke és technikai eszközök 
állván a vállalat rendelkezésére, tökéletes- 
hitsék és terjesszék a Molnár-féle irónlzatot 
és naptárakat, a nyomdai egyéb termékek 
előállításában pedig a legkényesebb igények 
nek is a leggyorsabban megfelelhessenek. - - 
Hisszük, hogy a megvénkhcli nagyfogyasztók 
örömmel vállalkoznak szűkeid) hazájuk ezen 
majdnem egyetlen iparvállalatának támoga­
tására.

VARMEGYE.

A közigazgatási bizottság ülése.
Tolnavármegve közigazgatási bizottsága 

rendes havi ül ősét folyó hó 8-án tartotta meg, 
í gróf Apponi/i Géza főispán elnöklésével. 

Jelen voltak : Silliontsits Elemér alispán, 
Forster Zoltán vm. főjegyző, Kurz Vilmos 
árvaszéki elnök, Lolth (időn főügyész, Link 
Kálmán kir. tanácsos, pénzügy igazgató, Kihu­
nyt Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelő, 
Süss László közgazdasági előadó, Sigora 
Lajos türvli. állatorvos, Bernrieder János, 
Szabó Károly, Or/J'y Lajos, Wéber János, 
Török He!a, Jeszenszky Andor, dr. Drágíts 
Imre tb. főorvos, Fischer Imre kir. ügyész.

A tiszti főorvos jelentése.
Dr. Drágíts Imre tb. főorvos jelentése 

szerint a közegészségügy az elmúlt hónapban 
a völgység! járás kivételével, hol a vörkeny és 
roncsoló torok lob, nagyobb mérvben mutatko­
zott, eléggé kedvező volt. Zomba és Dőry- 
patlan községekben a gyermekek közt a vör 
heny járványszerüleg uralkodott. A járvány 
elfojtására tett óvintézkedések sem hozták 
meg a várt eredményt, amennviben még 
mindig fordulnak elő újabb megbetegedések, 
melynek oka Zomba községben, liogv az óv­
intézkedések nem lettek eléggé korán alkal­
mazva, Dőrypatlan községben pedig az elég­
telen lakásviszonyok miatt a vörlienvbetegek- 
nek az egészségesektől való elkülönítése 
lehetetlen. A vürheny elfojtására szélesebb 
óvintézkedések és azoknak szigorú betartá­
sára való felügyelet hozatott javaslatba.

Az élelmiszerek és nyilvános helyiségek 
megvizsgáltattak. A szekszárdi Ferencz köz­
kórháziam június hónapban 45:"> beteg ápol­
tatott.

A főmérnök jelentése.
Alucs Zoltán kir főmérnök jelentése 

szerint az állami és kiépített tb. közutak 
állapota junius hóban elég jó volt. Az egyes 
utakon a szükséges javítások és építkezések 
folyamatban, a kavicsszállitás csak részben 
van megkezdve. Hogy az összes munkálatok 
még a késő őszi idő beállta előtt befejezést 
nyerjenek, egy gőzhenger ki bérelése vált 
szükségessé s igy a hengerelésre az állami 
közúton kívül két gőzhenger és üt lóhenger 
áll í endelkezesre. Á paks—nagydorogi ut 
felülvizsgálata és helyszíni szemléje július hó 
8-án tartatott meg.

A pénzii^yigazgató jelentess.
kink Kálmán kir. tanácsos, péuzügy- 

igazgató jelentése szerint junius hónapban 
a különböző adónemekből Hl 169 korona folyt 
be. Az adóhivatalok ügy- és pénzkezelése 
megvizsgáltatott és rendben találtatott.

VÁROSI ÉL RT.

Képviselőtestületi ülés.
Szekszárd város képviselőtestülete f. hó 

8-án délután közgyűlést tartott, mely a szo­
kottnál zajosabb volt. Szomorú aktussal kez-

: dődölt az ülés, a polgármester elparenlálta 
közéletünknek 32 éven keresztül igaz mun­
kását, Krummer János polgári iskolai igaz­
gatót, képviselőtestületi tagot. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Dada Vilmos és A 'agy János 
Ermittler választattak meg. A városi szőlő - 
telep és szénkénegrakIár 1907. évi számadá­
sát egyhangúlag elfogadták. A városház tij 
lielvőségének megépítése már annál zajosabb 
vitát keltett. A tanács javaslatával szemben 
Boda Vilmos hivatkozva a, város mostoha* 
viszonyaira és nagy terheire ellenezte az épí­
tés mostani megvalósítását. Dr. Leopold 
Kornél, dr. Beöthy Károly tekintettel a tiszt­
viselők rossz elhelyezésére és az ügyes-bajos 
közönség kénye! illetlenségére, az emeletes 
épület felemelése mellett foglaltak állást. Dr. 
Szentkirályi Mihály polgármester, hangzatos 
jelszavak hirdetésével vádolta az ellenzélces- 
kedő Hodát és aggodalmait a város pénzügyi 
viszonyait illetőleg „majdnem megbotránko­
zással hallotta“. Hoda Vilmos erélyesen tilta­
kozott a polgármesternek szeméiye ellen irá­
nyuló felszólalása ellen. Kamarás H. az épí­
tés és a tanács javaslata mellett, Nagy Já­
nos ellene foglalt állast. Schneider János 
szükségesnek tartja, hogy a képviselőtestület 
tanácskozásaiból a szernél veskedés kiküszö­
böl tessék. Az építkezést elfogadja, de a sze­
gényalapból kölcsön veendő 600(11) K. után 
vsak a mindenkori takaréktárt botét krimit 
láb magasságát tartja elfogadhatónak. Ezen 
módosítással a tanács javaslata 51 szóval 20 
ellenében elfogadtatott. Be se Ferencz és Mire 
Leó kérvényei elintézése után dr. Hilbert 1. 
és Jánosits K. kért szabadságolását tudo­
másul vette a képviselőtestület, Sipos Már­
ton hozzászólása után a végrehajtók fizetés­
emelése tárgyában a tanács javaslata elfo­
gadtatott. A városi rendőrök fizetése havi 
40—40 kor.-ra emeltetett és hivatalszolgai 
czimük állapíttatott meg. Steininyer vágóhídi 
szolga fizetése évi 20 kor.-val emeltetett, özv. 
Tóth Istvánnónak, volt rendőr özvegyének 
temetési segélyként 66 kor. állapított meg. 
Szabó J. mérnök felolvasta a kereskedelmi 
miniszter leiratát, hogy a villany telep átvéte­
lére szakértőt nem küld le. E tárgyban el­
határozta a képviselőtestület, hogy a városi 
mérnök mellé még egy szakértőt hiv meg és 
egy bizottságot küld ki. Az útátjárók aszfal­
tozása és betonátereszek készítése tárgyában 
elfogadták a tanács javaslatát és fii'. Leopold 
K. indítványára kimondották, hogy az állami 
és vármegyei utakon átvezető gyalogjáró 
ügyeben az illetékes hatóságokat a város 
hozzájárulás ezé íjából megkeresi. A vasúti 
gyalogjáró kiasztaltozása körül erősebb és 
izgalmasabb vita fejlődött ki. A tanács bi­
zonytalan időre elhalasztani ki ván ja ezen fon­
tos útnak kiépítését, addig inig a kövezet- 
vám behozatik. Dr. Leopold K. sürgeti a 
kiépítést, mert azt égetően szükségesnek tartja 
a baja—bátaszéki Ilid kiépítése alkalmával 
támadó verseny szempontjából, mely váro­
sunknak nem fogyasztóit, de élelmiezikk ter­
melőit is télő elvonja városunktól. Indítvá­
nyozza, hogy lepjen a város vezetősége érint­
kezésbe az asztaltépitő vállalattal, hogv 20 
ev alatt fizethesse ki a város az ezen épít­
kezéshez szükséges 13000 kor. költséget. Dr. 
Leopold indítványát pártolták Szabó János 
es Schneider János, ellene és a tanács javas­
lata mellett szolt Hoda Vilmos. A polgár- 
mester a tanács elodázó javaslata mellett fog­
lalt állást, mert ezen építkezés csak pótadó 
utján volna fedezhető. Schneider János utal 
at ra, hogy elfogadott indítványa szerint a 
szegenyalapliól felveendő kölcsönnél a köz­
pénztár évenként 4:)0 kor. kamatot megta 
karit, a különbözeti 200 kor. pedig a reiul- 
kivüli kiadások keretebe ez (Adieu beilleszt­
hető, tehát nem látja indokoltnak ezen fon 
tos es éppen most egetőeii szükséges ut ki­
építésének elodázását. Ezen felszólalás a lkai 
illával a polgármester és Schneider ,]. kép­
viselőtestületi tag között heves összecsapás 
\olt, atniie a polgármester egy megjegyzése 
adott alkalmat. Schneider tiltakozott a szó­
lásszabadságának a polgármester részéről jövő, 
személyes inzultus által való korlátozása elleti. 
Dt. Leopold K. azon nézetének ad kifejezést, 
hogy nem akarja hinni, hogy a polgármester 
<i felszólalás szabadságát korlátozni kivonná,
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mert ez legkevésbé sem férne össze állásával. 
Ezen kis vihar után megejtetett a szavazás, 
először felállással, később nevszerint s ennek 
eredménye az lett, hogy a tanács javaslatát 
pártoló 28 szavazattal szemben 40 ' szóval a 
vasúti bejáró azonnali kiaszfaltozása mon­
datott ki. A gyalogjáró hidak áthelyezése 
elhatároztatott, de végrehajtása a kövezeti 
vám behozataláig függőben ‘ tartatilc. Az új­
városi iskola és az Ékes-féle ház közötti 
átjáró kiaszfaltozása elhatároztatott. Dr. 
Leopold K. interpellácziójára a polgármester 
kijelentette, hogy a kövezeti vám tárgyalása 
folyamatban van. Dittrich J. és Kreskay 
Ferencz kérvénye el utasitta to 11. Néhány ki­
sebb tárgy elintézése után 5 órakor az ülés 
véget ért.

Hl LIE K.

- Személyi hírek. Apponyi Géza gróf 
főispán keddtől csütörtökig városunkban idő­
zött.

Kurz Vilmos árvaszéki elnök hazaér 
kőzett Ilerkulesfiirdőből s újra átvette az 
árvaszék vezetését.

1 ihiuiyi Domokos kir. tan. tanfelügyelő 
e hét végén Marienbadba utazik.

Áyoston István kir. táblabiró, h. törv. 
elnök a mai napon pár hétre Harkányra 
utazott.

— A szekszárdi kaszinó uj tagjai. A
szekszárdi kaszinó e hó 9 én, Or/fy Lajos 
elnöklésével tartott választmányi ülésén a 
következőket vette fel tagokul: Maxreiler 
Alajos ügy védjelöltet, Ni/áry Andor adótisz­
tet, Bures Lipót kir. törvényszéki jegyzőt, 
(<salhó Egon posta- és távirtl;itisztet, dr. Fé­
nyes Lajos kir. közjegyző jelöltet, Fried­
man Béla sürnagykeréskcdőt, Darakő Mél­
tón máv. mérnököt, Majdan Miklós telek- 
könyvvezetőt, ifj. Elbach Ödön köziggzga- 
tási gyakornokot.

— Kinevezés. Tolnavármegye főispánja 
a belügyminiszter által a vármegyei tiszti 
ügyész mellé engedélyezett irodavezetői ál­
lasra Bognár Albertet, a tiszti ügyész mellett 
ideiglenesen már eddig is alkalmazva volt 
szekszárdi ügyvédet nevezte ki.

— A bajai hid építésének megtekintése.
Simonlsits Elemér vármegyénk alispánja 
Szénáid Oszkár vármegyei aljegyzővel folyó 
hó 7-én a baja — bátaszéki vasúti bid megte­
kintése végett Bátaszék községbe utazott, a 
honnan vezető mellett indultak a vasúti hid 
építési színhelyére. Alispánunkat meglepte a 
munka előrehaladottsága és érdekes volta.

— Előléptetés. A szekszárdi takarék- 
pénztár igazgatósága Erdős Zsigmond gya­
kornokot könyvelővé léptette elő.

— Iskolatársi találkozó. Folyó hó 7 én 
Biró Imre dunaföldvári prépost-plébánosnál 
találkozóra jöttek össze azok, akik a pécsi 
főgimnáziumban 45 évvel ezelőtt érettségi 
vizsgálatot tettek. Reggel Biró Imre prépost­
plébános fényes papi segédlettel gyászmisét 
mondott az elhunyt iskolatársakért. Jelen 
voltak a házigazdán kivid : Driesz Lajos 
pécsváradi ügyvéd, Fölkér Mátyás értényi 
esperes-plébános, Jeszenszky Ferenc ország- 
gyűlési képviselő (Bükkösd), Joó János, 
szentszéki tanácsos, vörösberényi plébános, 
Kredit Ferencz szentdienesi esperesplébános, 
lvustár Lajos nyug. érseke.sanádi plébános 
(Baja) és Vértesi Károly ügyvéd, katli. iró 
(Szabadka). Rajtuk kívül megjelent még 
F ran ti eb Ágoston kanonok (Pécs) és Onczay 
Géza dr. esperesplébános (Németkéi).

— A tisztviselők lakbére. Többször 
rámutattunk, hogy az állami és vármegyei 
tisztikar vérmes reménységét aligha fogja ki 
elégíteni az a törvényhozási intézkedés, mely 
a lakbérek emelését vette tervbe, ha tudni­
illik megmarad a lakbér megállapításánál az 
az ingatag alap, hogy egyedül a bérbeadott 3 
szobás lakások bérc alapján akarják megha­
tározni a tisztviselőknek kidukáló uj lakbért. 
Kimutattuk a Szekszárdit vonatkozólag igy 
előálló abszurd állapotot. í gy látszik másutt 
is tisztába vannak ezzel a nesze semminek 
Ígérhető lak bérrendezéssel. Gyünkről legalább 
azt a hirt vesszük, hogy ott már megmoz­
dult a tisztikar saját jól felfogott érdekében.

KÖZÉRDEK

13Íróy Béla kir. ítélőtáblái biró f. hó 5 én 
délelőtt 11 órára már össze is hívta a gyönki 
tisztviselőket, hogy a kifejtendő mozgalmat 
megbeszéljék. Az értekezlet aztán báró Je­
szenszky György indítványára elhatározta, 
hogy memorandumot terjeszt az értekez­
let nevében a pénzügyminiszterhez, amelyben 
a lakások drágaságait ecsetelik és a maga­
sabb lakbérosztályba való sorozást kérik.

— Táblabirói kinevezés. A király Üsz­
íriek Mihály bonyhádi kir. járásbirónalc az 
Ítélőtáblái biró czimet és jelleget adomá­
nyozta. A bírói kar egy kiválóan érdemes 
tagját érte e kiüutetés.

- - Kiküldetés. Tolnavármegye közigaz­
gatási bizottsága a budapest—eszéki állami 
közúton f. év julius hó 10-én tartandó felül­
vizsgálathoz Török Béla bizottsági tagot 
küldötte ki.

— Plébános beiktatás. A fekedi uj 
plébánost, a szekszárdi származású Éber 
Gézát, kit brilliáns zongorajátékáért közön­
ségünk oly jól ismer, múlt hó 28 án iktatták 
be uj állásába. A beiktatást dr. Frei János 
kerületi esperes végezte. Az egyházi szertar­
tás után az uj plébános fényes ebédet adott, 
amelyen sok szép beszéd hangzott el, de 
leghatásosabb volt. Forral/ Valér pécsváradi 
főszolgabíróé, ki Eber Gézát, mint a magyar 
szó lelkes apostolát ünnepelte. Az uj plébá­
nos szüleit, Eber Márton szekszárdi nyug. 
tanítót és nejét is több Ízben felköszön- 
tötték.

Előléptetés. A közoktatásügyi mi­
niszter Mikllla Dezső szekszárdi államilag 
segélyezett községi polgáriiskolai tanárt a 
IX. fizetési osztályba léptette elő.

— A főgimnázium zászlószentelésére
zászlószegüket megváltották még: Magyar 
Miklós 3, Dózs Dániel 10, dr. Martin József 
10, Végess János 5, Kiss Károly 5, Franek 
János 3, Sztanisics Andi-ián 10 és Gyenes 
József 5 koronával. A szives adományokat 
nyugtatja és hálásan köszöni a főgimnázium 
igazgatósága.

— Prim’lCia. Junius 29-én mutatta be 
Scharjenberger János szent miséjét lélek­
emelő ünnepség keretében a nagymányoki 
plébánia templomban. Manuductora Heindl 
Vilmos plébános, ünnepi szónok Rudolf M. 
diósberényi plébános volt. Nagyban emelte az 
ünnepély fényét Louászyilé remek solo éneke, 
valamint Schober nyug. gödrei kántor alkalmi 
éneke. Az ünnepélyes mise után a szülői 
háznál fényes lakoma volt.

— Ismét parczellázás. Friderici, szüle­
tett Vetter von der Lilie Ferdinandine grófnő 
belaczi birtokából a Paksvidéki Takarékpénz­
tár körülbelül 500 holdat megvett parczellá 
zásra, 130000 koronáért.

— A madocsai tüzkárosultak javára 
Dunafüldvár közönsége erős mozgalmat indí­
tott. A tűzvész utáni napon Rátkay László 
országgyűlési képviselő az Erzsébet-téren 
ezernyi néptömeg előtt a madocsaiak érdekében 
lelkes szónoklatot tartott, mire. kocsiszámra 
hozták az élelmiszert a községházához, hogy 
azt a madocsaiaknak juttassák. A községi 
főjegyző 10 gyűjtőivel! megindította a gyűj­
tést s maga a községházánál levő gyüjtőiv is 
már közel 200 koronára rúg. A katholikus 
legényegylet f. hó 5-én a madocsaiak javára 
sikerült szinielőadást tartott. Egyesek és tes­
tületek is adakoznak és gyűjtenek. F. hó 5-én 
a községháza tanácstermében a községi fő 
jegyző elnöklete alatt, a tanács értekezletet 
tartott, melyen elhatározták, hogy a dtina- 
földváriak a madocsaiak részére országos 
gyűjtést indítanak azáltal, hogy egy albumot 
adnak ki, melyre előfizetést nyitnak szerte 
az országban. Ennek a bizottságnak elnöke 
és vezére Rátkay László országgyűlési kép­
viselő, jegyzője dr. Lévai Dezső.

— Gazdasági tudósitói állás. A m. kir. 
füldmivelésügyi miniszter Jó Dömötör Károly 
dunaszentgyörgyi lakost a dunaföldvári já­
rásra a gazdasági tudósítói tisztséggel meg­
bízta.

— A bonyhádi adókivető bizottság f. hó
I -éli befejezte működését Bonyhádon. Csak 
lényegtelen adóemelések történtek, ami annak 
köszönhető, hogy a kiküldött kincstári elő­
adó, Klllha Géza szekszárdi m. kir. pénz­
ügyigazgatósági segédtitkár volt, ki amellett,
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hogy a kincstár éredekeit szigorúan szem 
előtt tartotta, mégis minden esetben tekin­
tettel volt az adófizetők viszonyaira.

— Jegyző gyűlés. A központi járási 
jegyzőegylet f. hó 9-én Mözsön, gyűlést tar 
tott PurIh Adolf elnöklete alatt. Az ülés 
lefolyásáról jövő számunkban részletesen be­
számolunk.

— Anyakönyvi kinevezés. Tol na várme­
gye főispánja Rieder Gyula jegyzőgyakor­
nokot a tolnanémedii anyakönyvi kerületbe, 
korlátolt hatáskörrel anyakönyvvezető helyet­
tessé nevezte ki.

— Adakozás. Fazekas Pál és Siidi 
Zsigmond tüzkárosult madocsai tanítók ré­
szére a következő adományok folytak be. 
Dely Gyula gytij tőivén: Dömötör Lajos ref. 
lelkész, Tantó János ref. lelkész 10—-10, 
Döntök Péter ref. lelkész, Dely Gyula tanitó, 
Szendey Ferencz postamester 5—5, Széky 
Géza ref. lelkész 2 korona, összesen 37 ko­
rona. Villa Ferencz gytij tőivén : Vida Ferencz 
tanitó 8, Rabta Gábor 5, F. Vajda Mihály 4, 
Spitzer Dávid 2, Brauter Hermann, II. Vajda 
Sándor, N. N., Mácsik Sándor 1—1 korona, 
Mező Dániel 60, P. Patkós Jenő 40 fillér, 
összesen 24 korona. Turcsányi Mihály gytijő 
ivén Pakson adakoztak: Molnár Sándor ref. 
lelkész, Turcsányi Mihály, Heiszer Henrich 
4—4, Bálint Lajos 3, Német Mihály 2.20, 
Pákolics Mihály, N. N., Grün Károly, Ring 
Vincze, N. N., Ring Károly, S. N. 2—2, 
Ilunn József 1.20, Gaal János, Németh Pál, 
Osztermayer Mihály, K. K., A. R., Kinkel 
György, Névtelen, Geyer József, Kocsis 
János, Holz Ferencz, Hoffmann Ádám, S. M., 
G. S., II. I., Hirt János, Halász Imre, Ha­
lász Ferencz, Vajda Ignácz 1 — 1, N. N. 0 60 
korona, összesen 50'80 kor. Kallós és Koch 
építészek adománya 40 kor.

— Erdőpusztulás. A Dombóvárról csü­
törtökön délután indult tehervonatból kire­
pülő szikratüz felgyújtotta a Mágocs melletti 
közalapítványi erdő egy részét és kb. 18 
holdnyi fiatal cserjést és fenyvest elhamvasz­
tott. Átcsapva a tűz a közeli földekre, a tűz 
martalékává lett Hónig Dávid bérlőnek ga­
bonája is. A kár tízezrekre megy.

— Aratógép próba. Folyó hó 8-án a 
dombóvári uradalomban ifj. Ivanich Antal 
dombóvári gépgyáros saját szerkezetű gőz ■ 
aratógépével próbaaratást mutatott be a min­
denünnen nagy számban érkező birtokos és 
gazdaközöriségnek. A próba meglepő eredmé­
nyével fényesen bevált. A megjelentek nagy 
része Dőry Hugó tüskei nagybérlő ven­
dége volt.

— A bonyhádi „Oroszlán“ szálloda uj 
gazdája. A bonyhádi „Oroszlán“ szálloda 
épületét a Hirschfeld testvére’: eddigi tulaj­
donosoktól a szálló bérlője, Erdős Zsigmond 
vette meg 80000 koronáért.

— Villámcsapás. Homokszentlőrinczről 
táviratozták, hogy a Homokon arató Schrauf 
István dunaföldvári lakos, 25 éves fiatal em­
bert f. hó 4-én villámcsapás érte s szörnyet 
halt.

— Tűzoltóság Kistengeliczen. Zsigmond 
Elemér gindlicsaládi jegyző buzgólkodása 
folytán Kistengeliczen alakulóban van az 
önkéntes tűzoltóság. Hogy az uj emberbaráti 
egyesület a működéshez okvetlen szükséges 
anyagi erővel rendelkezzék, a községi fő­
jegyző lelkes felhívást bocsájtott ki, amelyre 
Csapó Vilmos kir. kamarás azonnal 100 K, 
Bezerédj Andor kir. kamarás pedig 50 IC 
küldött.

— Tisztujitás a paksi kereskedelmi 
Csarnokban. A kereskedelmi csarnok e hó 
5 én tartotta meg tisztújító közgyűlését. Elnök 
lett Rabi ne k Pál, alelnök Somogyi Dávid, 
titkár dr. Fischer Miksa, pénztárnok Bloch 
Miksa, háznagy Hermann Lajos, 1. jegyző 
Kramer Arnold, 11. jegyző Somogyi Oszkár, 
I. könyvtáros Stern Lajos, II. könyvtáros 
Fodor Ignácz, választmányi tagok lettek : 
Goldstein Ignácz, Scbwarcz Gyula, Stern 
Sándor, dr. Grünfeld Adolf, Wertheim Zsig­
mond, Szirtes Zsigmond, Steiner Vilmos, 
Killer Gyula, Kiss Pál, Manheim Miksa, 
dr. Glück Jakab és Gtlns Gábor, póttagok 
Wertheim Simon és ifj. Kramer Mór. — A 
választás megtörténte után Rabinek Pál elnök 
szép beszéd kíséretében a maga és tiszttársai
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nevében megköszönte a beléjük helyezett 
bizalmat és Ígérte, hogy az egylet felvirá­
goztatása érdekében mint eddig, úgy ezentúl 
is fokozott mértékben mindent el fognak 
követni, hogy azon magasztos ezé It elérjék, 
melyre ezen társadalmi egylet hivatva van.

— A madocsai tűzkár felbecslése. Mn-
docsa község elöljárósága a tűz által okozott 
kárt 389.108 koronára becsülte, mely összeg­
ből biztosítás által 175.780 korona fog meg­
térülni és igy a biztosítva nem volt kár ösz- 
szege 213.328 korona.

— Vármegyei közgyűlés. Tolnavármegye 
törvényhatósági bizottsága folyó hó 16 áu 
délelőtt 10 órakor tartja nyári rendes köz­
gyűlését. Az állandó választmány ülése pedig 
július hó 15 én délelőtt 91 s órakor lesz. A 
közgyűlésen töltik be a dunntoldvári járásban 
megüresedett szolgabirói állást, melyre érte­
sülésünk szerint Fördős Mihály és dr. Dőry 
Hugó pályázik.

Iparpártolás. A Tolnamegyei Taka­
rék és Hitelbank sohasem húzódott vissza, 
valahányszor oly dolgot kellett támogatni, 
amely városunk fejlődésével, szépítésével, 
ipara vagy kereskedelme előbbrevitclével 
függött össze. Csak a közelmúltból a tiszt­
viselői telep és a pénzügyi palota tinanciro- 
zását említjük. Újabban a „Molnár-filc 
nyomdai míhnlézcl és szabadalmazott 
iróalzatgyár r. /.•' megalakításával gyara­
pította az igazgatóság az intézetnek érdemeit. 
Azon tényével, hogy ezen öt nagy és több 
kicsiny géppel mintegy 50 6(1 munkással
dolgozó vállalatot a részvények felének jogv- 
zésóvel létrehozta, nemcsak a helyi ipart 
támogatta, de elősegítette, hogy a már kül­
földön is ismert iróalzat és naptárgyártás 
fokozásával a magyar ipar a külföldön még 
ismertebbé tétessék, hazánkból pedig a kül­
földi ilyen nemű ipartermékek kiszorittassa- 
nak. Ha a magyar ipart fejleszteni és meg­
teremteni akarjuk, akkor ilyen modernül kell 
gondolkozni, mint a Tolnamegyei Takarék és 
Hitelbank, mert nem a tulipánmozgalom te- i 
rém ti meg a'magyar ipart, hanem ha főuraink 
és pénzintézeteink elősegítik az iparvállala­
tok alapítását.

— A madocsaiak ügyvédjét a földmi 
velésiigyi miniszter fizeti. Madocsa község 
kérelmére a földrmvelésügyi miniszter a ká­
rosultak által, a tüzkárbecslési ügyben meg­
bízandó ügyvéd költségeit saját tározója ter­
hére elvállalta.

— A paksi lakásviszonyok A szekszárdi 
m. kir. pénzügyigazgatóság megbízásából 
Block Miksa jár. számvevő az elöljáróság 
közreműködésével a paksi 3 szobás lakásokat 
vizsgálta meg, hogy alkalmasak e tisztviselői 
lakásnak. A vizsgálat eredményeképen 28 
három szobás lakásból 5 lakás találtatott tiszt 
viselői lakásul alkalmasnak, de ezeknek a 
bérösszege oly magas, hogy azokat a Pakson 
székelő állami és megyei tisztviselők csakis 
úgy tudnák kibérelni, ha lakpénzükre leg­
alább 50 vagy 80°/o ot reá fizetnének. Ily 
mostoha lakásviszonyok mellett Paksot egész 
jogosan a 60°/o-os lakbérosztályba lehetne 
sorozni.

— Madocsa kölcsönügye. Madocsa köz­
ség képviselőtestülete folyó hó 5-én képviselő- 
testületi ülést tartott, melynek tárgya a köz 
sóg tulajdonát képező és leégett épületek 
felépítésére szükséges összeg megszerzése és 
100.000 korona kamatnélküli államkölcsön 
felvétele volt. A község képviselőtestülete 
elhatározta, hogy a község tulajdonában levő 
épületek felépítésére szükséges összeget a 
község tulajdonában levő regále kártalanítási 
kötvény eladásával, egyéb meglevő pénzkész­
lettel és felveendő kölcsönnel fogja fedezni. 
Egyúttal jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
dr. Mádi Kovács János országgyűlési kép­
viselőnek azon fáradozásáért, bogy a kormány­
nál közben járt az iránt, hogy a község ttiz- 
károsultjainak segélyezésére a pénzügyminisz­
ter 100.000 koronás kamatnélküli kölcsönt 
helyezett kilátásba. A községi képviselőtes­
tület elhatározta, hogy ezen kölcsönt a kor­
mánynál kérelmezni fogja. A képviselőtestü­
leti határozat a folyó hó 16 án tartandó 
közgyűlésen fog jóváhagyást nyerni.

Már. mulatság. F. hó 4-én a dombó- 
ván „máv. altisztek otthona" az állomás

melletti kcrtiielyiségbcn jól sikerült nyári 
mulatságot rendezett.

— Leégett buzavetés. Az «{dombóvári 
vasúti állomás közelében, egy, a bpesti sze­
mélyvonatból könnyelműen kidobott ozigaret 
iától a lábán álló buzavetés meggyuladt. A 
puskapor szárazsága termésen rohamosan 
haladt a tűz, úgy, hogy a mikor az elég 
gyorsan megérkező segítség gátat vetett a 
pusztításnak, már 5 hold gabona pusztult el. 
A termés a Dőry család tüskei uradalmáé 
volt és biztosítva is volt.

— Halálozás. Schock József f. évi juh 
hó 7-én este 10 órakor életének 45-ik évében 
elhunyt Szekszárdon, a Peren ez köz kórházban, 
honnan e hó 9-én temették.

— Elfogott sikkasztó. Szadiiméi Ká­
roly dunaföldvárl lakos 1905. évben meghízta 
Heim Jánost, hogy az Első Magyar Általa 
nos Biztosító Társaság részére, pénzeket szed­
jen he. A kézéhez befolyt pénzből 3021 K-t 
elsikkasztott s megszökött. F. hó 4 én Buda­
pesten egy detektív felismerte s letartóztatta, 
ahonnan Szakszóidra kisérték a fogházba.

— Halálos lábtörés. Hossza Ferencz 
kisvejkei lakos mult hó 17-én zsindelyhordás 
közben a kocsiról leesett s jobb hibát eltörte. 
Múlt hó 26-án a. helybeli kórházba szállítot­
ták, ahol 30 án meghalt.

— Országos vásár Pakson. A paksi 
országos vásár e hó 13-án lesz megtartva és 
mindennemű állat felhajtása meg van engedve.

— Alapszabálymodositás. .1 bátaapáli 
első temet kezesi eggtel módosított alapsza­
bályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Nyugtázás. A szekszárdi szervezett 
munkások június 28-án tartott juniálisán a 
következő 'felü[fizetések folytak be: Wald- 
mann Dezső 5, Steiner Gyula 1.20, Kauf­
mann Mátyás 1, Fekete Hugó 1 koronát,
< -sányi Gyula 80, Dénian János 50, Szegedi 
Istvánná, Nagy Mariska, Brück Ignáez, Sze 
gedi István, Czák József, Cziráki József. 
Sehwarcz Józset 20 -20, Lippert János 10 
lillert. A rendezőség a fvlultizetőknek ez 
utón is köszönetét nyilvánítja.

A bicska. Udvari István dunaföld 
'án napszámos es Pergel Gyula diuiabiidvári 
halászlegény f. hó 6-án délf 12 órakor duna- 
löldváron a piacztéren összeszólalkoztak s 
bicskát rántva, egymást összeszurkáltak.

— Katonák Dombóvárott. E hó 9 én a 
19. honvédgyalogezred négyzászlóalja érkezett 
Dombóvárra. Dombóváron és körn véknéti 
3 hétig összpontosító ezredgyakorlatokat tar­
tanak.

— Nincs arató sztrájk. A fővárosi la 
pok némelyikében liiresztelt aratósztrájkokról 
Dombóváron senki sem tud. Egyedül a Nosz- 
tan) pusztán arató, naki aratók elégedetlen - 
kedtek, de 5 órás munkaszünet után -itt is 
zavar nélkül dolgoznak.

— Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Perencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva már, 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan I erencz József-keserű vizet

— Tolvaj Öngyilkosjelöltek. Fodor Anna 
és Kiss Zoltán, miután Fodor Anna unoka- 
növel étól Pécsett egy 300 koronás posta- 
takaréktári könyvet loptak és a pénzt elmu­
latták Dombóvárra érkeztek, hogy együttesen 
megöljék magukat. A szemfüles csendőrség 
azonban elcsípte őket és az öngyilkosság 
elkövetésére beszerzett 6 korona áru sáfrányt 
elkobozta tőlük, azonkívül pedig lopás miatt 
még a szekszárdi kir. ügyészséghez is bekísér­
ték az öngyilkos jelölteket.

— A fürdés áldozata. Szabó Béla paksi 
, evf,s *fko,ás tiu, e hó 4-én a dunai felső 

1 évnél fürdött és fürdés közbeu a Dunába 
fulladt. Hulláját a halászok még aznap ki 
fogták és e hó 6 án temették el.

Kifogott hulla. Bálint Károly ideig 
lenesen nyugdíjazott kalocsai telek könyvvezető 
hulláját a paksi halászok c hó 6 án kifogták 
a Dunából. Valószínűleg véletlenül esett a 
Dunába, amennyiben gyenge elméjű volt és 
hazulról eltávozott és napokig kóválygott 
míg a Duna hullámaiba nem lelte halálát! 
Az oryosrendőri vélemény szerint e hó 2 án 
vagy 3 án eshetett a Dunába. A család a 
bullát hatósági engedéllyel Kaloesáraszállitatta.

ISKOLAI ÉRTESÍTŐK.
Ismerteti: Nagy Béla.

A szekszárdi állami főgimnázium
értesítője. Közzéteszi: Wigand János igaz­
gató. Az értesítő elején a zászlóavatáson e1- 
szavalt vers és az igazgató fon költ és magvas 
beszéde van közölve.

összesen beiratkozott 221 tanuló.
A tanulók számának szaporítása végett 

nagyon kívánatos volna egy internálna azon­
nal való felállítása

Az ifjúság több kirándulást tett. Tanul­
mányi utón voltak, Fiume-Velenczébon és 
Kalocsán.

A tanulmányi eredmény kedvező volt. 
215 növedék közül megbukot 25, mi 1 1 '7 “Zó­
nák felel meg. Hazafias ünnepélyeket több 
Ízben tartottak.

Váriuli Károly főigazgató 4 napig volt 
itt hivatalos vizsgálaton. Az érettségi vizsgá­
latot Madzsur Gusztáv vezette.

A tanári testület 15 tanárból, 4 hitok­
tatóból és 1 orvosból áll.

A tanári testület tagjai az iskolán kivül 
is működtek, mi csak természetes, mert ily 
kiválóan képzett tanári karra szükség van, 
fáradhatatlan szorgalmukat s tevékenységüket 
a társadalom is igénybe veszi. A tananyagot 
elvégezték. Rendkívüli tantárgyak voltak a 
franczia, az egészségtan, szabadkézirajz, vívás, 
gyorsírás és ének. Az írásbeli dolgozatok 
nagyon ügyesen voltak összeállítva és az 
életből merített hasznos tételeket adtak fül. 
Nagyon gazdag a könyvtár, szertár. Volt 
önképzőkör is, melynek elnöke László Géza 
tanár és Kovács László Vili. oszt. tanuló 
volt. Tagok szánta 104.

A testi nevelésre igen nagy gondot for­
dított Brebovszkg Elemér jeles tornatanár, 
ki zászloszcnteléskor meglepte a nagy közön­
ségét a tanulók ügyes, szép és kitűnő torna 
ja 1-'kaival. Az intézet által kezelt alapok jelen­
legi állása 1098 kor.

I’amlijmentes volt egészben 43 és vész­
ben -»;>. Az altalános tandí j mentesség itt is 
kívánatos volna.

Érettségit tett 26. A felvétel szeptem­
ber 1—3-ig lesz.

TANÜGYI IÜRKK.
Rovatvezető Nagy Béla.

A közigazgatási bizottság tanügyi 
határozata1.

1 uhun ármegye közigazgatási bizottsága 
t°b0 ,|(l & -m tartotta meg rendes havi köz- 
g\ ülését, melyen l ibanyi Domokos kir. ta­
nácsos. tanfelügyelő jelentette, hogy junius 
hónapban 22 tanteremben 5 iskolát látoga­
tott meg.

Ezen kivit! elnökölt a szekszárdi iparos­
én kereskedőtanoncziskolai igazgatói válasz­
táson, valamint a szekszárdi polgári fiú és 
leányiskola magánvizsgálatain. Az 59 magán­
vizsgázó közül elbukott 8 jelentkező-

Az iskolákban elért erendményt jónak 
minősítette.

A közoktatásügyi miniszter Tihanyi 
Domokos kir. tanácsos, tanfelügyelő részére 
1 .H)!s július 15 diliétől kezdődő 6 heti szabad- 
súgót engedélyezett es helyettesítésével Nagy 
Béla kir. segéd tanfelügyelőt bízta meg. Jelén- 
t?JteJégül, hogy a junius 11-diki ülés után 
97 közig, darabot intézett el elnökileg a 
mostan, ülésen pedig 49 darabot terjesztett 
elő, tehát ezen hó alatt 146 darabot.

Az egyes előadott ügydarabok közül a 
következőket említjük meg.

A közigazgatási bizottság a pári-i köz­
ségi gazdasági ismétlő iskola felállítására ki­
vételesen és utoljára 1909 szeptember 1-ig 
halasztást engedélyezett.

A nagy dorogi községi, a kisdorogi 
rk. tanítók dijlevelei jóváhagyattak. Gyöke 
Lajos és Németh Irén nagykónyi tanítók 
fizeteskiegészitési, Pápay Ödön müzsi, Bátor 
Gyula felsői regi tanító korpótlék kérvénye



fi

pártolólag felterjesztetett. Koeza Anna ós 
Hauer János tolnnnémedii menedék!idz veze 
tök illetve vezetőnők megválasztása jóvá­
hagyatott.

A tamási-i rk. iskolánál a 8 tanítói 
állomás szervezéséhez az előzetes miniszteri 
beleegyezés kérelmezte tett.

Mányoky Sarolta magán elemi iskola 
nyithatásra engedélyt kapott, részére egyúttal 
a nyilvánossági jog is engedélyeztetett.

Ery Fcrenez dombóvári rk , Gundrnm 
Paula. Jéltn Béláné. Niederland Ferenez báta- 
szélci községi tanitóuök, illetve tanító III. 
évötüdös korpótlék kérvénye pártolólag ter­
jesztetett t'el a minisztériumhoz.

A közigazgatási bizottság jóváhagyta: 
Németh Márton és Bécsy István simonmajori 
községit Sisitka Gyula kányái rk. tanító s a 
hőgyészi izr. tanitók diólevelét

A dunaszentgyörgyi ref. II. a szakcsi 
ág. hitv. ev. I , kalaznói ág. hitv. ev. I., 
a tengődi rk., Túrák János miszlai rk. tanító 
uj javadalmaltni jegyzőkönyvét, Somogyi 
Dávid és Bosenbergné Misner Róza dombó­
vári izr. tanítók dij le veiét, a nagydorogi 
községi elemi iskola 11107. évi számadását, 
Grün Jakab paksi Izr. tanító és IIa1 ász Janka 
tanítónő, Fritz Lipót alsónánai, Weisz Ábra 
hám paksi izr., Babits Anna és Bergman 
Ilona szekszárdi rk. tanitók javadalmi jegy­
zőkönyvét, Horváth Ignácz, Tarlós János és 
Bállá Sándor, tovább:! a hőgyészi izr. tanitók, 
valamint a paksi ág. hitv. ev 11. sorszámú 
tanító javadalmáról uj javadalmi jegyzőkönyv 
felvételét a bizottság elrendelte.

A szálkái községi nyári menedékházhoz 
Rieger Nándorné választatott meg vezetőnek. 
Választását, dijlevelét és a menedékház 1908, 
évi költségvetését 90 kor. államsegéllyel a 
bizottság jóváhagyta.

A nagyszokolyi községi állandó mene­
dékháznak hatósági utón és a község költsé­
gén való felépítésére a járási főszolgabíró 
utasittatott.

A bizottság a közoktatásügyi miniszter 
rendeletére felhívta AI- máim. Bátaszék, Me­
dina és Szálka község elöljárómmá!, hogy 
azon tanköteleseket Írják össze, kik nem ma­
gyar tannyelvű iskolákba járna.. vagyis 
nevezett községekben a gör. kelet' mF mik ön­
járókat, mi azért történik, hogy ha oda oly gyer­
mekek járnak fel, a kiknek szii:ójiik vagy 
gyámjuk a magyar nyelven való oktatásukat 
kívánják, a bizottság a szükséges intézkedé­
seket megtehesse. A kimutatást aug. 20 ig 
kell a kir. tanfelügyelőhöz beküldeni.

Nyilvánossági jog. A faddi elemi 
magániskolának a válás- és közoktatásügyi 
miniszter nyilvánossági jogot engedélyezett.

____ ( ' " I

Iskolafenntartók ügyeimébe. A tani 
tók III. évötüdös 100 kor. korpótléka 1908 
október l-jén esedékessé válik. Ezen kor- 
pótléknak államsegélyből való engedélyezé­
séért a fönntartók 3 hónappal az esedékesség 
előtt már folyamodhatnak. A kérvények az 
1907. évi 27. t. ez. végrehajtása tárgyában 
kiadott utasítás 35. §-a értelmében felszerelve, 
Tolnavármegye közigazgatási bizottságához 
terjeszteudők be. Azon tanító részére, ki 
fizetéskiegészitési államsegélyt már élvez, ha 
korpótlékot kér a fentartó, akkor csupán csak 
a tanítónak szolgálati bizonyítványai muta 
tandók be, megfelelő időrendben összeállítva 
és kivül számozva, ellenkezőleg, vagyis, ha a 
tanító csak korpótlék államsegélyt élvezeti, 
akkor mindazon okmányok bemutatása szük­
séges, mint amelyek a másodiknál a 2367/1907 
kb. számú határozat értelmében beterjeszten- 
dők voltak. A szolgálati bizonyítványba 
világosan ki legyen téve, bogy a tanító 
mikortól (év, hó és nap) meddig (év, hó és 
nap) működöt'. Az okmányok a 2367/1907 
kb. számú határozatban felsorolt sorrendben 
és kivül számozva terjesztendők be.

Szekszárd, 1908 junius 30.
Tihanyi Domokos

kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Államsegélyek. Németh Olga duna- 

földvári magán polg. leányiskolájának 600 kor., 
a bonyhádi rk. elemi leányiskolának 840 kor., 
Szolestey Ilona magyarkeszi í rk. tanítónőnek 
■380 és 200, Mihalovich Dénes kftjdacsi tanító­

nak pedig 118 ós 400 korona iizetós és kor­
pótlék évi államsegélyt engedélyezett a 
miniszter.

Felvétel gazdasági tanfolyamra.
Gazdasági tanfolyamra, a Csákováron levő 
füldmives iskolához (Temesvármegyébe) f. hő 
26-án leendő megjelenés mellett felvétettek : 
I ouia Józset ínucsi-i rk., Sebők József misz- 
lai ref., .Szigeti Gyula simouytornyai rk., 
Molnár Mátyás ozorai rk. és Délcány András 
kajdacsi ref. tanítók.

A hazatértekért. A „Magyar Gazda­
szövetség“ az idegenből visszatérő magyar 
nép okszerű elhelyezésének ügyét is munka­
körébe vonta, miért is ezen üdvös intézményt 
a tanitók ügyeimébe ajánljuk.

KÖZGAZDASÁG.
Rovatvezető : Schneider János.

Hét millió kár a vetésekben.
Süss László közgazdasági előadó a 

közigazgatási bizottság szerdai ülésén Tolname­
gye közgazdasági helyzetéről sivár képet mutat 
he. A múlt őszi szárazság miatt nagy részben 
télen kelt, el nem bokrosodon gyenge őszi 
vetések az április hó közepe óta tartó, eső 
nélküli időjárást igen megsínylették, úgy 
szalmára, mint szemre gyenge termést ered­
ményeztek. Ehhez járult még a junius második 
telében beállott rekkenő hőség által öltözött 
hoiites, továbbá rozsda, üszög, rovarkár. Kü­
lönösen a kevésbé jól művelt kisbirtokokon 
szembetűnő a kedvezőtlen időjárás káros 
hatása.

A tavaszi gabonanemüek termésered­
ménye igen gyenge, az árpa sok helyen még 
a kalászát sem hozta ki teljesen, a zab, mely 
még junius közepéig tűrhetően állott, a rek­
kenő hőség miatt nagyarányú vissza--est 
mutat

Kapásnövéíi, rink közül még egyedül a 
kukoneztt állja ideig-óin tg a szárazságot, a 
táplálkozásnál alig nélkülözhető burgonya 
azonban alig fog valamelyes termést adni.

A takarmány hiány in-ár most beállott, 
úgy a mesterséges, valamint a természetes 
kaszálók gyengén űzettek. A nyári zöld 
takarmány legnagyobb részben még július 
hó folyamán fog elfogyni, a gazdák pedig 
kénytelenek lesznek a télre ellett és amúgy 
is kevés takarmányhoz hozzányúlni. A legelő 
elsült, kopár. E szomorú viszonyok éreztetik 
is hatásukat különösen a szarvasmarha árá­
nál, mely a tavaszi árhoz viszonyítva 30 
százalékot csökkent.

A hosszú szárazságot 
tűrik a szőlők, melyek még 
zöldek, s jó termést ígérnek.

A beérkezett jelentések 
gabonanemüek terméseredménye számadatok­
ban kifejezve a következő :

Búzából bevetett terület kb. 108000 
kát. hold, átlag termés kát. holdanként 610 
mm., összesen 658000 mm., a tavalyi 910000 
mm. terméssel összehasonlítva 252000 mm, 
kevesebb.

Rozsból bevetett terület kb. 31000 kát. 
hold, átlag termés kát. holdanként 6 mm., 
összesen 186000 mm., a tavalyi 248000 mm. 
terméssel összehasonlítva 62000 mm. kevesebb.

Árpából bevetett terület kb. 32000 kát. 
hold, átlag termés kát. holdanként 5 60 mm., 
összesen 179000 mm., a tavalyi 198000 mm. 
terméssel összehasonlítva 19000 mm. kevesebb.

Zabból bevetett terület kb. 33000 kát. 
hold, átlag termés kát. hobbinkén' 5 80 mm., 
összesen 191000 mm., a tavalyi 248000 mm. 
terméssel összehasonlítva 57000 mm. ke­
vesebb.

Búzából és zabból elérjük, inig rozs és 
árpából megközelítjük az országos termés 
átlag eredményét.

Elszomorító eredmény tárul elénk, ha 
a tavalyi középtermésii esztendőt az ideivel 
hasonlítjuk össze, s a termés csökkenés ér­
tékét pénzértékben tüntetjük fel:

Búza kevesebb 252000 mm. ii 20 kor., 
5040000 kor., rozs kevesebb 62000 mm ä 
16 kor., 992000 kor., árpa kevesebb 19000 
mm. k 14 kor., 266000 kor., zab kevesebb 
57000 mm. k 14 kor., 798000 kor. Össze­

sen 390000 min., 7096000 korona, tehát 
vármegyénk 254000, nagy részben mezőgaz­
dasággal foglalkozó lakosságának csak a 
főbb gabonanemüekct véve tekintetbe, körül­
belül 7 millió korona kárt okozott a rossz 
termés.

A munkás viszonyok kielégítők, az ara­
tás, daczára a gyenge termésnek, mindenfelé 
zavartalanul folyik.

Ménselejtezés. A m. kir. állami mén­
telep ménanyagának osztályozása, illetve se­
lejtezése Tolnamegye gazdáit érdeklőleg Baján 
i'ilius 23-án, Székesfehérvárott Julius 25 én, 
Nagyatádon pedig augusztus 4-én lesz.

MULATSÁGOK.

., Angol 
Bürgner

Clayton és 8 
és Homol ka 
sá <ri

még legjobban 
mindenféle üde

ah P.F főbb

Mulatság. A magyarországi munkások 
rokkant és nyugdíj egy leiének szekszárdi cso­
portja, t. évi augusztus hó 2-án, a szekszárdi 
Polgári Olvasókörben ifj. Leopold Lajos 
védnöksége alatt zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Belépő-dij 81) fillér.

Gazda- és erdötisztek mulatsága. Múlt 
hó 28 án a „Tolnamegyei Gazdatisztek és 
Erdőtisztek Köre“ által a lengyel! fürdőben 
rendezett zártkörű tánczmulutság, daezára 
a kiűes időjárásnak, elég jél sikerült, habár 
aznn vsak túlnyomóan a közeli környék ven­
degei vettek részt. A kellemes mulatság a 
reggeli órákig tartott Garay bandájának jó 
zenéje mellett. Jegyeiket megváltották: gróf 
Apponyi Géza 50 kor., Adria bizt. részvény­
ára -.ig 8 kor.. A path Alajos 5 kor.,

Eure 10 kor., Báli Kálmán 3 kor.,
Jakab 10 kor.. Blaschcsok Gyula 10 kor., 

ehuttleworth 10 kor., Dechert 
10 kor., Első Magyar Gazda- 

Gépt-yár 20 kor., Fegyvergyár, L. L., 
8 kor., Faragó Dénes 10 kor., Fleisehmann 
Lip.u 8 er, özv. Fehér Edéné 3 kor., Hó­
nig Albert 8 kor., Hegyi István 3 kor., 
Haberfeld Dezső 8 kor., Jakabffy Imre 10 
kor., özv. bv. Jeszenszky Jánosáé 10 kor., 
Koílmann Gyula 20 kor., Kiesling Ferenez. 
10 kor., id. Kadérnoska János 3 kor., Löm 
Mór tini 10 kor., Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezete .8 kor.. Molnár Gyula 10 kor., 
Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytáv- 
sa : e 3 kor.. Nagy Ignácz 8 kor., Pilioh 
l'-'-'eiicz 3 kor. Fóliák Henrik 25 kor., 
Propper Samu 10 kor., Radnay Károly 10 
kor., Rieder Ödön 3 kor., dr. Strasser Imre 
l.)U kor., Biieher és Melichar 3 kor., Tauscher
1 tones 10 kor., Tomcsányi Lajos 4 kor.,

. Váss Izor :> kor., Várkonyi István 3 
kor., \ ányek Béla 4 kor., Weisz Herman 
5 kor . Szarka Dezső 20 korona. Felülfizet­
tek : Brogji Béla 7 kor., Bach Jenő 7 kor., 
Beicz Károly kor., Baumgartner Vineze
2 kor., dr. Bitter Károly 2 kor , Csilt József 
2 kor.. Dubby András 1 kor., özv. Dworzsák 
Józsefné 1 kor., Fehér Zoltán 2 kor., Fán- 
tusz Fiilöp 17 kor., Herezeg Sándor 17 kor., 
báró Jeszenszky László 2 kor., Jeszenszky 
Andor 18 kor., Kacskovszky Konrád 1 kor., 
Kovarez József 2 kor., ifj. Kokas Béla 1 
kor, Külber László 2 kor., Luliosek Pál 2 
kor . Laczó István 1 kor., Magyar Miklós
1 kor., Szikiét' Károly 3 kor., Rinaldy Ottó 
7 kor., Rozsay Elemér 2 kor., Streicher Vil­
mos 12 kor., Slichtherle Lipót 2 kor., dr. 
Sehwarcz Viktor 2 kor., Stalenberger József
2 kor., Streicher Benő 2 kor., Trehr Ferenez 
2 kor., Ugrosdy Aladár 1 kor., id. Weber 
János 2 kor., ifj Weber János í- °v.,
Vényéit < )tt.ó 2-korona. Legutóbb beléptek 
mint alapitó tagok 50 korona alapítványi 
díjjal a Tolnavármegyei Gazdatisztek és 
Erdőtisztek Körébe: Angol Imre, Blascliscok 
Gyula, Első Magyar Általános Biztositó 
Részvénvtársaság, Első Magyar Gazd. Gép­
gyár Részvénytársaság, Fleisehmann Adolf, 
Návay Emil, Nicholson Gépgyár, Propper 
Samu, Rinaldy Ottó, dr. Strasser Imre, ifj. 
Weber János.

Szerkesztői üzenetek.
V. F. Pálfa. Köszönjük, jövő számban. Baja. 

Várjuk a folytatását. A másik vzikk is ki vau szedve.
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HIRDET HSUK.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

1K1
Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 

borhoz, pezsgőhöz legjobb ital.
Főraktár:

Schlesinger Ignácz czégnél, Szekszárd.

Házeladási hirdetmény.
Tolnavármegye Tengőd nagyköz­

ségben, a Bábony-megyeri vasut-állo- 
mástól s/4-ed óra távolságra egészséges, 
pormentes, erdővel szegélyezett vidé­
ken, néhai Graál János hagyatékához 
tartozó 3 szoba és melléképületekből 
álló lakház, 2 kát. hold 324 □-öl bel- 
telekkel, 1908. évi julius hó 19-én 0200
kor. becsértékben árverés alá bocsáj- 
tatik készpénzfizetés mellett.

Bővebb felvilágosítást ad

Tengőd község elöljárósága.

Eladó.
A Széchenyi-utcza 1082. szám 

alatti 5 kétszobás lakást és egy üzlet- 
helyiséget tartalmazó

lakház
nagy gyümölcsös-kert és mellékhelyi­
ségekkel eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Hradek Ferencz
pénztáros,

a munkásbiztositó pénztárnál.

féle
Egy 2\ lóerejü Fairbanks-

benzinmotor

KÖZÉRDEK

321 szám.
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX-ik t.-cz. 102-ik §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szekszárdi kir. törvényszéknek 190(i 
évi 9054 számú végzése következtében, Török Béla 
ügyvéd állal képviselt, Paksvidéki Takarékpénztár 
javára, Gyük Ferencz és neje úgy Etl József és 
Etl Chrestentia ellen, 582 K s jár. erejéig 1908 
évi február hó 28-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 847 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m.: szobabútorok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szekszárdi kir. járásbí­
róság 1908-ik évi V. II 48/3 számú végzése folytán 
582 kor. tőkekövetelés, ennek 1906 évi augusztus 
hó 17-ik napjától járó 6% kamatai és eddig ösz- 
szesen 115 kor. 35 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, Szekszárdon alperesek la­
kásánál leendő megtartására 1908 évi julius hó 18-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881 évi LX-ik t.-cz. 107 és 108-ik §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek. szükség e étén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Szekszárd, 1908 évi julius hó 3-án.
Mányoky,

kir. jbiv. végrehajtó.

1908 július 11

Kiadó lakás.
Bartina-ulcza 1510. számit házban 

6 szobából és mellékhelyiségekből álló 
úri lakás f. évi Szt.-Mihály napra 
kiadó. Bővebb felvilágosítást nyújt

özv. Korbonics Dezsöné
2_2 tulajdonos.

a legfinomabb és legtisztább készít­
mény, a legszigorúbb egészségügyi 

követelmények szerint előállítva.

Kapható 1 kilós dobozokban 1 koronáért

GAÜZER ÁDÁM
fiiszer-, csemege- és ásványvíz-kereskedésében

SZEKSZÁRD. Kaszinó-bazár.

Szent- Lukáesfürdői

KRISTÁLYFORRÁS
ásványvíz

étvágyat javit, gyomorrontást meg­
akadályoz.

Kapható minden jobb fűszer- és 
vegyeskereskedésben.

Főraktárak: Schlésinger Ignácz 
füszerkereskedőnél Szekszárd, Strasser 
FÜlÖp füszerkereskedőnél Tolna, Davi- 
dovics Testvérek füszerkereskedőnél 
Bonyhád, Bondi Ernő czégnél Pincze- 
hely. 3-3

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok. feriténnöttek és amputáltak részére

Budajiest, IV., Kossuth Lajos u. 8., félemelet.

Az iutézet szakorvosa bÁvkiuek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére, áll. Az orvosi vizsgálat igénybe­
vétele vásárlásra nem köt.vh-%.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott servkötök már 5 koronától feljebb.
Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 

által lelkiismeretesen felül vizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyobb titoktartás mtlb-tt eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuezatonként 2—1 (> koronáig.

Ugyanott most jelent meg: .Az ember egész­
sége“ vzimii orvosi mii, mely kizárólag a sérvbajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 41—52

(tejszövetkezeteknek igen al­
kalmas) teljes jókarban, jutá­
nyos áron október hó 1-ével
eladó.

Czim a kiadóhivatalban.

Fischl Lajos
nitzer József és Fiai“ kereskedők házában 
dús raktárt tart a legújabb és legmoder­
nebb bútorokból, szalon-, ebédlő- és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. Azon­
kívül nagy raktárt tart vasbutorokból. Asz­
talos-munkák a leggyorsabban, jutányos 
áron készülnek.

Yásárjogbérbeadási hirdetmény.
A szekszárdi magyar tanulmány alapítványi uradalmat Szek­

szárd \ áros határában tartatni szokott országos-, valamint a napi és 
heti vásárokon megillető helypénzszedési jogok 1909. évi január hó 
l"t°li 1314. évi deczember hó 31-ig terjedő hat évre a szekszárdi 
m. kir. közalapitv. gazd. felügyelőségnél a folyó évi julius hó 28-án 
délelőtt 10 Órakor kezdődő es írásbeli zárt ajánlatok benyujthatásá- 
val összekötött nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe adatnak.

Az országos vásári, valamint a napi és heti vásári helypénz- 
szedési jogok külön bértárgyat képeznek és Így azokra külön-külön 
nyújtandók be az egy koronás bélyeggel és 500—500 korona kész- 
p nz, vagy megfelelő értékű magyar állampapírból álló bánatpénz­
zel ellátott ajánlatok.

A szóbeli árverésen résztvevők az árverés megkezdése előtt 
szintén 500—500 korona bánatpénzt tartoznak letenni.

A részletes feltételek a délelőtti hivatalos órák alatt az al 
írott hivatalnál megtekinthetők.

Szekszárdon, 1908 julius 8-án.

tl.tl-

1 2 A m. kir. közalapitv. gazd. felügyelőség.
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Diabolo játékok
kaphatók

Fekete Hugónál
Szekszárd. Kaszinó-bazár, 2—5

K ö Z E H D B K

K ist*hi> és nagyobb

B tó

u; 'ti»

Szekszárdim, a város legélén­
kebb helyén

! kiadó!
Bővebbet a. kiadóhivatalban.

Ugyanott

állványok
is kaphatók.

52—52
Schulz Gusztáv

óvás és ékszerész.

Eladó
Kgy jókarban lévő 3 ló erejű 

Plieh féle motor* mellékkocsival, min­
den elfogadható áron eladó. Bővebbet :

2—2

Fichtl Jakabnál
Tolnán.

Gyenge pót- vagy magánvizsgára 

) készülő tanulókat vagy
kézimunkára leánykákat jutányosán 
elfogad egy

2_v tanítónő.

rase. areuGstr«

Üzlet áthelyezés
saját házamba, (Jaray-íév.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

be, gazdagon felszerelve ekszer. arany, ezüst 
és chinaeziist tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok : arany, ezüst, aczél, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Ontege, 
Tawannes Wath Ch. Graziosa világhírű pon­
tosságú órákat 3 évi jótállás mellett; továbbá 
tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

80 hit. jó minőségű törkölyön 
(vizezett)

6 hit. valódi tiszta törköly- 
pálinka eladó

AND0RMAJ9RI GAZDASÁG 
u. p. Zomba. i__2

Ugyanott egy ügyes konyha- 
kortéSZ és a csépi esi idényre 
egy ügyes gépész kerestetik.

Aki Ízléses, csinos, jó és olcsó

bútorokat
akar beszerezni, az keresse meg a hosszabb 
ideig külföldön dolgozott

Botos Imre müasztalost,
lakik Szekszárdim, Duna utcza 64/a., Horváth
József szobakáplár házában, aki úgy a hely­
beli, mint a vidéki megrendeléseknek a leg­
pontosabban tesz eleget. Raktáron tart saját 
gyártmányú díszes hálószoba berendezést dió­
fából, a melyet jutányos áron bocsát áruba. — 
Ugyanezen műasztalos fizetés mellett tanon- 
ezot keres. io—itt

Kgy dúsan felszerelt, jó forgalmú

női kalap-üzlet
Szekszárdon teljes felszereléssel a leg- 
jHiányosabb árért eladó s bármikor 
átvehető.

Az üzlet esetleg más helyre is 
áthelyezhető.

Czim a kiadóhivatalban.

nik
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1 Pályázati hirdetmény.ill *
Ül A szekszárdi államilag segélyezett községi polgári fiúiskolánál |l

|| IsIroleLSzolgreil állás |
LS.
J fog betöltetni, melynek javadalmazása egy szobából, konyhából és Í1 
f| kamrából álló, szabad fűtéssel és világítással egybekötött lakás és 1* 

évi 480 korona fizetés. II
Pályázhat, minden fedheti ön előéletű magyar honos, ki a szol- II 

gáládhoz megkívánt testi, szellemi erővel rendelkezik és magyarul || 
beszélni, olvasni és írni tud. Kiszolgált katonák előnyben részesül- U 
nek. A kérvények községi, erkölcsi és szolgálati bizonyítványokkal 0. 
felszerelten a községi iskolaszékhez intézve folyó évi julillS hó 25-ig “
az iskola igazgatóságánál nyújtandók be.

A megválasztott köteles behívásra szolgálatba lépni.
Szekszárd, 1908 július hó

Boda Vilmos ul
iskolaszék! elnök.
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Tolnavármegye alispánjától.
8269. 

alisp. 908.
szám.

Pályázati hirdetmény. |
A szekszárdi Ferencz közkórháznál 

korona fizetéssel javadalmazott
rendszeresitett és 2400

grors-dinLols:! állásra.

az 1876. évi XIV. t.-cz. 66. §-a alapján pályázatot nyitok.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 

az 1883. évi L. t.-cz. 17. §-ában előirt minősítést igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket, f. évi aug. hó 10-éig hozzám annyival is 
inkább nyújtsák be. mert a később érkezett, folyamodványokat figye­
lem lie venni nem fogom.

Szekszárdon, 19u8. évi július hó 6.

Simontsits Elemér
alispán.
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I Aprított tűzifa eladás nagynan es kicsinyben ! |

Figyelem í
Legpontosabban szállítok kiváló minő­

ségű lógszániz. kemény aprított tűzifát, 
HiótiTiná/.v.'iii»ént 2 kor. 80 lillér. kilón 
ként 8 fillér árban.

Csi-plvslmz tatai hr igét szén, porosz 
es salgótarjáni szén. vü.Lmht kerítés é.„ 
lúgoshoz tölgyfa oszlopok a hidasa,

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomás:: i .1 hozni, miszerint Sz.'k-
szárdon, Széchenyi ul. a 140. szám alatt f volt
Martin fele ház) a mii honiak megfelelő

bútor üzletet

KÖZÉRDEK

nyitottam.
Ha taron tarlóit legújabb divatu, szolid 

k idolgo iMi hit torokat ■ eu jutányos árakon. 
Egyben f-dhivóm a nagyerdemii közön- 

Továbbá mindenfajta hasáb és dorong Sl‘hr SZIVVS •' .veimét ug\ an azon házban levő
aszta'os-miihelyemre, hol minden igényeknek 
megfelelő modern Int torok elkt szitásét leír 
mely rajz után elfogadom.

Kivamura tervei: \d szívesen szolgálok.
Fütörekvésem olcsu árban jo minőségű 

bntort szállítani.
jutányos árért kaphiité) saját telepemen, a 3Iidon ezt a .nagy rdemit közönség s/.ives
vasúti állomás mellett. tudomására hozom, kérem szives pártfogását.

A nagy szünetre

elmaradt gyermekek tanítását
elfogadom, tanítok hegedülni
is. LENGYEL RH/SÖ, oki.
k. tanítójelölt, S/eksz írd (Báró

Augusz-uKva 621).

1 ‘JUH. július 11

vasúti állomás mellett.
Kivonatra a tat. tg vszintén a szenet 

sajtit km -n 11'. ■ 1 !■: . </ ,:;: km pits n , osan.
Tisztelettel

Mutsenhacíf. r

ntpimj/ I 2 1 'U' v kepeszeti czikkekben
tűiül Un!! 1 -''innak a Garay1 

Drogériához, ahol meg­
szerezi! Illek mindé., sznk-,i;ge„ kelléket a 

1 • vosa • épet, lemezt, másolópa- 
P'rl» " " t és egyéb szükséges kelléket) 
Azonfe1 ul szakszerű utasításban is részesül-

i i •1: n e k.

13- ö:>

s U o i >
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Kiváló tisztelettel
Lasftó Kéről« Sérvben szenvedők! Lágyék- « kői
......... í. _____ ,l0kZn- ° Uket' SjámmlnyMld,

a leyujaid) módszer szerint, mérték után
------------------------- - k be Haskötők

görcsét harisnyák, havibajkötelékek, heretar-’ 
ÍOk s,li - ................... 1 :i beitgttpo.ási eszköz.Síiéül-, ti

jf
I

Ide ílis are.z-eréme a ZSif’talail

DlftKA A CZkENtiCS

!
lla j M,l ;! ilaSZlM: ill I'll.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
a i bársony-puhává teszi.

1
j

zsirszerü

szep.o, májfolt és mindennemű aro- 
•:sziat ilanság ellen.

Ara ! korona.
Diana szappan 70 fillér.

Diana heígypor í kor.

Kapható:
Sfeghy Sándor gyógyszőrtá? á- 

ban Szekszat dóit. 76-76 i

fi

F- anczia r ói- f.?, férfi- óvszorok
1 ,zfeko' 1,1 bérmeutesen a lee.
0' ' ■ ■ *>,el ■■ it, az összeg

0, h és 10 koro
n o'i't ttiezatját.

!

J? Garay“ Drogéria
S;r ercszárd,

Szév-lienyi-nteza, dr. 1!.: .. ! féle ház.

ízletes nizzai salátaolajamát ajánlom
üyok ügyeimébe.

.... .* .. ’ -------------------

A legs/.eb!) fényképek

KISS JENŐ
„Kos -íré," mii termében készülnek jj.

Szekszártl,
Szó 'licnyi-iitcza (J5l szám.

-*■" —=• -- 0,'YT.^ ■Csak szakértő kercskedaktoj vásárolhatunk előnyösen!

A Styria- és Demokrata kerékpárok
Két évi jétáiiás !

I "v alkatrészekből, aoetylén-lámpákból, csen-
I , kUrtök stb. felszerelési tárgyakból és a legjobb 
|! minóségü kerékpárgummiki >1 állandó, nagyválásztéku

az elsők közeit is elsők. MT Két évi jőtálíés l l

Jé minV3 * . vsé árak! 'MW. 1: Mű

dm F r p f 1 fi. f 5 /2ír
« IK \ ghl M

Xugy javit" !l,illl<dvünkben miml-níé!- mm,kát „b-sőn 
I-unloan k(-.i/itiin|.

bill!.' in,- ■ - ,.j

„ r ........- becsen lünk
i-uevv. :• E-^éí.'v: of*': .Tjt t C :2á 8 *< Ü

l's l’Ollto an kő-sziliink
\ pl,ch-mo1orkerékparok és automobilok

- lu " "!- Használt i. t ., ,.r rf

■ í
v^5er-tif«< és mii'.gtr,r;■:iig >, 

|í csaiá.di, karikahajus, Central-Eobbin ' - iparos
8 varrógépeink körforgó

t mimfen varrógépért 10 évi kezességet vállalunk! 
K-'.dvv : fi-:ríég; fg [?Lelek.

latesebb '•é«**-.
‘INA

*i folt,

" C yofi > (ió H.. a »■,

fiy varrógép- é> kereltparjavifó n he’y.
Husümtit. varró«: 'pékét. l.enHcrélönk

\b atrészaí- •; i• I „ ,v ' ° /'"1 1 cndszmi varrógép<• kltez __
j! bzabino irfí'.-épészünke. ki.ánatra báihova vidékre 

is i iköiiljiik.
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